Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....019

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p)
a) Sa se calculeze distanta dintre punctele A(l,2) si B(2,1).

b) Sase determine m, ne R astfel incat punctele A(l, 2) si B(2,1) sd apartind dreptei de
ecuatie y=mx+n.
¢) Sa se arate ca triunghiul cu varfurile A(O,\/g ), B(— 1, 0) si C (1, O) este echilateral.

d) Sase calculeze 2-sin*45°.

e) Si se calculeze numirul complex (1—i)(1+i).

f) Sa se calculeze aria unui triunghi dreptunghic cu un unghi de 30° si lungimea ipotenuzei
egala cu 2.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sase calculeze 17 —2% +3% -4 +57,
b) Sa se calculeze 5!-3!.

< " 1
¢) Sa se rezolve ecuatia 3" = 5, xe R.

d) Si se determine restul imprtirii polinomului f = X’ +1 la polinomul g = X —2.
e) Se considerd functia f:R — R, f(x)=x—2. Sise calculeze (f o f)1).

2. Se considerd functia f:R - R, f(x)=x"+3x".

a) Sa se rezolve ecuatia f(x) =0 .
b) Si se calculeze f'(x),xe R.

¢) Sa se determine punctele de extrem ale functiei f .

1
d) Sa se calculeze J. f(x)dx.
0

fx)

e) Sasecalculeze lim ————

xoe xe f(x)
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SUBIECTUL III ( 20p )

a)

b)

c)

d

e)

f)

g)

01 1 -1

. 1 0 1 -1
In multimea M,(R) se considera matricele I, = ( J , A= [ J si

multimea G ={X(a)| X(a)=1,+a-A, acR}.

Sa se calculeze A”.

Sasearatecd I,€ G.

Si se arate ci X (a)- X (b) = X(a+b), Va,beR.

Sa se calculeze X (2)- X (-2).

Si se calculeze X (—2007)- X (—2006)-...- X(0)- X (1)-...- X (2007).

Folosind metoda inductiei matematice, sa se arate ca (X (a))" = X(na), Vne N”,

YaeR.

Sa se determine ae R astfel incat (X (a))™” = X (1).

SUBIECTUL IV (20p )

a)
b)
c)
d)

e)

g)

2x
1+x%

Se considerd functia f:R =R, f(x)=

Sa se calculeze f(1).

Sa se calculeze f'(x), pentru xe R.

Sa se arate ca functia F:R >R, F(x)= ln(l + xz) este o primitiva a functiei f.
Sasearateca —1< f(x)<1, V xe R.

Sa se calculeze lim x- f(x).

x—o0

b
Sa se arate ca J- f(x)dx=1In——

a
1

X0

Sa se calculeze lim sz‘ fle)dr.
0
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Varianta 19

SUBIECTUL I

a) AB=+2.

b) m=-1 sin=3.

c¢) AB=2, BC=2 si AC=2 deci AABC este echilateral.
d) 2-sin’45 =1.

e (1-i)1+i)=2.

V3
f) SABC 2 °
SUBIECTUL 11
1.
a) 15.
b) 5!-3!=114.
¢) x=-1.

d) Restul este f(2)=33.
e) (feofN1)=-3

2.

a) x =x,=0,x,=-3.
b) f'(x)=3x+6x.

¢) x, =0, x, =2 sunt punctele de extrem ale functiei f .

d) jf(x)dxz% .

o lim 3 1
=333 4 6x2 3

SUBIECTUL III

a) A’=0,.

b) I,=X(0)eG=>1,¢eG.

o X(a)-X(p)=I1,+(a+b)A=X(a+D).

d) Folosind ¢) avem ci X (2)- X(-2)=X(0)=1

e) Dinc)= X(a)- X(b)=X(a+b)=X(b+a)= ( )-X(a
X(a)X (~a)=X(0)=1, .Atunci X (~ 2007)- X (— 2006)-

(X(=2007)- x(2007))- (X (= 2006)- X (2006))-...- (X (-1

f) Fie P(n):(X(a))" = X (na), ne N*,

vv
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g)

P(1):X(a)=X(a)(A).
Presupunem P(k) (A) si demonstrdam P(k +1) (A), unde k>1.
P(k):(X(a))" = X (ka), iar P(k+1):(X(a))"" = X((k + Da).

Dar (X(a)" =(X(a)) - X(a) = X (ka)- X (a)= X ((k +1)a)
De unde P(n)este (A) Vne N*.
1

(X ()™ = x (1) x(2007a)= X (1) = a -

SUBIECTUL IV

a)
b)

c)

d)

e)

g)

f(H=1.

2x ) _2-2x°
x*+1 (x2 + 1)2 )
F este o primitiva a functiei f dacd F este derivabild (A) si F'(x) =f(x)

f'(X)=(

(1+x2) . 2x
1+ x? 1+x
2x

<=
x4l |0s(er1) 3

-1 f(»)<fle = , , adevarat Vxe R..
xT+1

2

.Calculim: F’(x) =

=f().

2x

limx- f(x)=lim =2.

xme x2 4]

b 2
Folosind ¢) j F(x)dx=In i o
a

1

Folosind f) lim x’ J. f(®dt =lim x” ln[l + Lz) =1. Unde am folosit limita
x—>00 x—00 x
0

remarcabila lim i< 0) =1.

t—=0 t
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